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Комплект оценочных средств  для  проведения текущего контроля и промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета и экзамена  по   дисциплине ОДП.  02  Информатика и ИКТ разработан на основе примерной программы по Информатике и ИКТ  для профессий начального профессионального образования и специальностей среднего профессионального образования ( 2008 г), рабочей программы по учебной дисциплине ОДП.02 Информатика (утвержденной замдиректора по НМР Москаленко Н.В, 2012); Положения о текущем контроле знаний и промежуточной аттестации студентов (утв. приказом  директора ГБОУ СПО РО «КТСиА» № 197)

Разработчик: 

Жадан Иван Алексеевич, преподаватель  ГБОУ СПО РО «КТС и А».      
I. Паспорт комплекта контрольно-измерительных средств 
1. 1. Область применения комплекта контрольно-измерительных средств

Комплект оценочных средств предназначен для оценки результатов освоения ОДП.02. Информатика
1.2.  Сводные данные об объектах оценивания, основных показателях оценки, типах заданий, формах аттестации
Таблица 1
	Результаты освоения

(объекты оценивания)

	Основные показатели оценки результата и их критерии 


	Тип задания;

№ задания


	Форма аттестации

(в соответствии с учебным планом и КТП/ПТП)

	Уметь:

· оценивать достоверность информации, сопоставляя различные источники;

· осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей;

Знать:

· различные подходы к определению понятия «информация»;

· методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации;


	Имеет представление о методах измерения количества информации, о различных подходах к определению понятия «информация»
Определяет и сопоставляет единицы измерения информации (бит, байт, Кбт…..)

Анализирует информацию и определяет способ представления информации.

Формулирует определение «информации», перечисляет её свойства, называет виды информации.
	Реферат, 

задание 1 (1)
Конспект, 

задание 1 (4)

Тест, задание 9, 11
Самостоятельная работа, задание 10

Тест, задание 6

Самостоятельная работа, задание 8

Теоретические вопросы 7-9

Практические задания 29-31
	Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа
Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа, оперативный контроль

Текущий контроль: оперативный контроль

Текущий контроль: оперативный контроль

Промежуточная аттестация: экзамен

	Уметь:

· распознавать информационные процессы в различных системах;

· использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования;

Знать:

· назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы;

· использование алгоритма как способа автоматизации деятельности;


	Выделяет, распознает и отличает информационные процессы в различных системах.

Имеет представление об информационных моделях, умеет применять готовые информационные модели и приводит примеры автоматизированных систем управления.

Формулирует основные виды информационной деятельности человека

Перечисляет типы информационных моделей

Перечисляет основные свойства алгоритмов, способы записи алгоритмов
	Тест, задание 7

Реферат, 

задание 1 (2)
Презентация, задание 1(10)
Тест, задание 20

Тест, задание 21

Теоретические вопросы 1-6, 10-12,  16-21, 26-31

Практические задания 1-6, 19-22
	Текущий контроль: оперативный контроль

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: оперативный контроль

Текущий контроль: оперативный контроль
Промежуточная аттестация: экзамен

	Знать:

· назначение и функции операционных систем;


	Дает примеры операционных систем, выделяет их сходства и отличия.
Владеет навыками работы в среде Windows
Имеет представление об устройстве ПК
	Презентация, задание 1(9)
Лабораторная работа, задание 3
Тест, задание 12

Контрольная работа, задание 13
Контрольная работа, задание 14

Тест, задание 15

Теоретические вопросы 19
Практическое задание 7
	Текущий контроль: внеаудиторная самост. работа

Текущий контроль: контроль на лаб работе, 
оперативный контроль

Текущий контроль: оперативный контроль

Промежуточная аттестация: экзамен

	Уметь:

· иллюстрировать учебные работы с использованием средств информационных технологий;

· создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые;

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (текстовых редакторов, текстовых процессоров);


	Демонстрация использования информационных технологий для иллюстрации своей работы: Создание компьютерных публикаций на основе использования готовых шаблонов
Демонстрирует специальные способы оформления документов 

Понимает назначение и правила работы в текстовых редакторах
	Лабораторная работа, задание 5
Конспект, 

задание 1(5)

Тест, задание 16

Теоретические вопросы 23
Практические задания 8-14
	Текущий контроль: контроль на лабораторной работе

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: оперативный контроль

Промежуточная аттестация: экзамен

	Уметь:

· просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах данных;

· осуществлять поиск информации в базах данных, компьютерных сетях и пр.;

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (баз данных, компьютерных сетей);


	Демонстрирует работу  поисковыми системами и правилами формирования запроса в поисковой службе.

Отличает основные понятия компьютерных коммуникаций

Имеет представление о работе с базой данных MsAccess
Демонстрирует сетевые информационные системы профессиональной деятельности
В полном объеме описывает процессы обработки, хранения, поиска и передачи информации по сети

Понимает назначение и правила работы с базой данных
	Лабораторная работа, задание 2
Тест, задание 19

Конспект, 

задание 1(7)
Реферат, 

задание 1 (3)

Презентация, задание 1(8)

Тест, задание 18

Теоретические вопр.  25, 13-15, 22
Практические задания 23-24, 25-28
	Текущий контроль: контроль на лаб. работе
Текущий контроль: оперативный контроль

Текущий контроль: внеаудиторная самост. Работа

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: оперативный контроль

Промежуточная аттестация: экзамен


	Уметь:

· представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.);

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (электронных таблиц);


	Демонстрирует различные возможности динамических (электронных) таблиц для выполнения учебных заданий 

Имеет представление о работе в табличном процессоре MsExcel
Понимает назначение и правила работы в табличном процессоре
	Лабораторная работа, задание 4

Конспект, 

задание 1(6)

Тест, задание 17

Теоретические вопросы 24
Практические задания 15-18
	Текущий контроль: контроль на лабораторной работе

Текущий контроль: внеаудиторная самостоятельная работа

Текущий контроль: оперативный контроль

Промежуточная аттестация: экзамен


	Уметь:

· соблюдать правила техники безопасности и гигиенические рекомендации при использовании средств ИКТ;
	Организация рабочего места, рациональное распределение времени при выполнении работ
	На всех лабораторных работах
	Текущий контроль: контроль на лабораторной работе




1.3.  Распределение типов контрольных заданий при текущем контроле знаний и на промежуточной аттестации
Таблица 2

	Содержание учебного материала по программе учебной дисциплины
	Типы контрольного задания, номер

	
	Уметь:

оценивать достоверность информации, сопоставляя различные источники;

осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей;

Знать:

различные подходы к определению понятия «информация»;

методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации;


	    Уметь:

распознавать информационные процессы в различных системах;

использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования;

Знать:

назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы;

использование алгоритма как способа автоматизации деятельности;


	Знать:

назначение и функции операционных систем;


	Уметь:

иллюстрировать учебные работы с использованием средств информационных технологий;

создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые;

Знать:

назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (текстовых редакторов, текстовых процессоров);


	Уметь:

просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах данных;

осуществлять поиск информации в базах данных, компьютерных сетях и пр.;

Знать:

назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (баз данных, компьютерных сетей);


	Уметь:

представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.);

Знать:

назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (электронных таблиц);



	Введение
	
	Теоретические вопросы 1-2
	
	
	
	

	Тема 1.2. Виды проф информационной деятельности человека с использованием технических средств и информационных ресурсов
	
	Презентация, задание 1(10)
Теоретические вопросы 5-6
	
	
	
	

	Тема 2.1  Подходы к понятию информации и измерению информации.
	Реферат, задание 1 (1)

Конспект, задание 1 (4)

Тест, задание 6     
 Тест, задание 9, 11
Самостоят работа, задание 10

Теоретические вопросы – 7-8

Практические задания – 29-31


	Практические задания – 1-6
	
	
	
	

	Тема 2.2 Основные информационные процессы и их реализация с помощью компьютеров: обработка, хранение, поиск и передача информации.
	Самостоятельная работа, задание 8

Теоретический вопрос - 9
	Тест, задание 7

Тест, задание 20

Тест, задание 21

Теоретические вопросы 10-12

Практические задания – 19-22
	Тест, задание 15


	
	Презентация, задание 1(8)
Лабораторная работа, задание 2

Теоретические вопросы 13-15
	

	Тема 2.3  Управление процессами.
	
	Реферат, 

задание 1 (2)
Теоретические вопросы 16
	
	
	
	

	Тема 3.1 Архитектура компьютеров.  
	
	Теоретические вопросы 17-21
	Презентация, задание 1(9)
Лабораторная работа, задание 3
Тест, задание 12

Контрольная работа, задание 13, 14
Теоретические вопросы 19

Практические задания – 7
	
	
	

	Тема 3.2  Объединение компьютеров в локальную сеть.
	
	
	
	
	Тест, задание 19
Теоретические вопросы 22
	

	Тема 4.1 Понятие об информационных системах и автоматизации информационных процессов.
	
	Теоретические вопросы 26
	
	Конспект, 

задание 1(5)

Тест, задание 16

Тест, задание 17

Тест, задание 18

Теоретические вопросы 23

Практические задания – 8-14

	Конспект, 

задание 1(7)

Теоретические вопросы 25

Практические задания – 23-24
	Конспект, 

задание 1(6)

Лабораторная работа, задание 4

Лабораторная работа, задание 5

Теоретические вопросы -24

Практические задания – 15-18

	Тема 5.1 Представления о технических и программных средствах телекоммуник-ных технологий. Интернет-технологии, способы и скоростные характеристики подключения, провайдер.
	
	Теоретические вопросы 27-29
	
	
	Практические задания – 25-28
	

	Тема 5.2 

Возможности сетевого программного обеспечения
	
	Теоретические вопросы 30-31
	
	
	Реферат, 

задание 1 (3)
	


2. Комплект оценочных средств

2.1. Задания для проведения текущего контроля.
ЗАДАНИЕ (внеаудиторная работа)  № 1
ТЕКСТ ЗАДАНИЯ:
Подготовка реферативных сообщений:

1. Методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. 
2. Автоматизированные системы управления.

3. Примеры сетевых информационных систем для различных направлений профессиональной деятельности 

Составление конспекта (работа с учебником):

4. Единицы измерения информации. 
5. Специальные способы оформления документов 

6. Построение электронных таблиц. Ввод формул.

7. Создание таблиц, форм, отчетов

Творческая работа – создание презентации:

8. Обработка, хранение, поиск и передача информации.

9. Разновидности операционных систем.
10. Виды информационной деятельности человека 

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется во внеаудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____90_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться учебником, глобальной сетью
Шкала оценки образовательных достижений:
Критерии :

- умение сформулировать цель работы;

- умение подобрать научную литературу по теме;

- полнота и логичность раскрытия темы;

- самостоятельность мышления;

- стилистическая грамотность изложения;

- корректность выводов;

- правильность оформления работы.

Критерии оценки:

-
оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнены все вышеперечисленные требования к изложению, оформлению, и представлению творческой работы (реферата).

-
оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если допущены незначительные погрешности в оформлении и представлении работы.

-
оценка «удовлетворительно»выставляется обучающемуся, если допущены незначительные погрешности в содержании, оформлении и представлении работы.

-
оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если представленная работа не соответствует требованиям.

ЗАДАНИЕ (лабораторная  работа)  №2
Лабораторная работа №10

Поисковые системы. Пример поиска информации на государственных образовательных порталах.

Цель урока: познакомить учащихся с поисковыми системами и правилами формирования запроса в поисковой службе.

Практическая часть:

1. Узнайте, какая поисковая система является наиболее популярной (воспользуйтесь поисковой системой).

2. Найдите официальный сайт вашей любимой музыкальной группы или исполнителя.

3. Найдите сайт, посвященный компьютерной технике и комплектующим.

4. Узнайте, сколько в среднем весит слон.

5. Найдите серверы, на которых можно получить бесплатный e-mail и хостинг (место для размещения собственной Web-страницы).

6. Найдите официальный сайт нашего учебного заведения. Узнайте мероприятия, которые планируются в учебном заведении.
7. Выпишите электронные адреса шести государственных образовательных порталов и дайте им краткую характеристику.

8. Используя переводчик, переведите слова : Информатика Клавиатура Программист Монитор Команда Винчестер Сеть Ссылка Оператор на английский и французский язык.

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____90_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться учебником, конспектом лекций
Шкала оценки образовательных достижений:

Критерии оценки: 

Практические работы (в том числе работа на компьютере)

Выполнение практически всей работы (не менее 80%) – положительная оценка

ЗАДАНИЕ (лабораторная  работа)  №3

Лабораторная работа №13

Операционная система. Графический интерфейс пользователя.
Цель работы: Получить навыки работы в среде Windows, изучить пользовательский интерфейс Windows, освоить приёмы работы с «мышью». 
  Ход работы:                

Теоретическая часть
Интерфейс Windows рассчитан на использование мыши, хотя теоретически все операции можно выполнить и с помощью кла​виатуры. В частности, мышь позволяет легко выбирать объекты на экране и перемещать их.
Щелчок левой кнопкой мыши означает, что указатель мыши ус​танавливается в требуемую позицию экрана, затем производится однократное нажатие левой кнопки манипулятора. Используется для указания объекта на экране.
Двойной щелчок выполняется аналогично, но левая кнопка на​жимается дважды с интервалом около 0,5 с. Используется для вы​зова программ, просмотра или редактирования объекта.
Щелчок правой кнопкой мыши используется для вызова контек​стного меню, содержащего наиболее употребительные команды, применимые к указанному объекту.
Примечание. В момент выполнения щелчка (двойного щелчка) мышь должна быть неподвижна.
Транспортировка объекта (окна, пиктограммы, рисунка и т. п.) производится путем перемещения мыши при нажатой кнопке (обычно левой). Эта же процедура используется и для изменения размера объекта. Операция заканчивается при отпускании нажа​той кнопки мыши.
Выделение фрагмента текста для выполнения с ним тех или иных действий осуществляется аналогичным образом.
 Практическая часть:
1.               Включить компьютер в соответствии с правилами 
2.               Запустить программу Блокнот с помощью меню Программы. Для этого задать Пуск—Программы—Стандартные—Блокнот.

3.               Последовательно развернуть, свернуть, восстановить и закрыть окно программы Блокнот.

4.               Запустить программу Блокнот с помощью команды главного меню Выполнить. Для этого:

·        задать Пуск—Выполнить;

·        в диалоговом окне Запуск программы нажать Обзор;

·        в диалоговом окне Обзор в поле Папка: выбрать диск С:;

·        двойным щелчком мыши открыть папку WINNT и выбрать файл notepad;

·        нажать Открыть;

·        нажать ОК.

5.    Закрыть окно программы Блокнот.

6.    Найти файл программы Блокнот с помощью пункта главного меню Поиск. Для этого:

·      выбрать Пуск—Поиск—Файлы и папки;

·      в   появившемся  диалоговом   окне   в   поле   Имя:   указать   имя   файла notepad.exe и нажать кнопку Найти.

7.    Запустить программу Блокнот двойным щелчком мыши по значку найденного файла.

8.    Свернуть программу Блокнот до кнопки на панели задач.

9.    Развернуть программу Блокнот, используя панель задач.

10.  Запустить  стандартную программу Калькулятор, любым способом.

11.  Найти файлы, созданные программой MS Word в течение последних двух недель. 

•       в диалоговом окне поиска в поле Имя: указать шаблон имен файлов: *.doc;

•       выбрать Параметры;
•       выбрать вкладку Дата изменения, ограничить поиск файлов во времени
последними четырнадцатью днями и нажать Найти;
•       определить, сколько файлов, имеющих заданный шаблон, создано за указанный период;

•       закрыть диалоговое окно поиска.

12.  Просмотреть содержимое компьютера. Для этого найти на Рабочем столе значок Мой Компьютер и выполнить на нем двойной щелчок.

13.  В окне Мой Компьютер выбрать диск С: и открыть его окно двойным щелчком мыши.

14.  В окне диска С: двойным щелчком открыть окно папки Мои Документы.

15.  Установить размеры всех открытых окон примерно 5 х 5 см и расположить их вдоль верхней границы Рабочего стола.

16.  Просмотреть содержимое открытых окон, используя вертикальную и горизонтальную линейки прокрутки.

17.  Вызвать контекстное меню панели задач, щелкнув на ней (в свободной области) правой кнопкой мыши.

18.  Используя команды контекстного меню панели задач, расположить открытые окна последовательно Каскадом, Сверху вниз, Слева направо.
19.  Определить объем свободного места на диске С:. Для этого открыть окно Мой Компьютер, выделить диск С:, вызвать его контекстное меню и выбрать команду Свойства.
20.  Закрыть окна всех запущенных программ.

21.  Корректно завершить работу с Windows. 
Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____90_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться учебником, конспектом лекций
Шкала оценки образовательных достижений:

Критерии оценки: 

Практические работы (в том числе работа на компьютере)

Выполнение практически всей работы (не менее 80%) – положительная оценка

ЗАДАНИЕ (лабораторная  работа)  №4

Лабораторная работа №22-23

Использование различных возможностей динамических (электронных) таблиц для выполнения учебных заданий из различных предметных областей.

  Построить таблицу для нахождения корня линейного уравнения . 

  Построить таблицу для нахождения площади круга и длины окружности заданного радиуса . 

  Построить таблицу для вычисления среднего арифметического из 5 заданных чисел. 

  Построить таблицу для вычисления среднего геометрического из 5 заданных чисел. 

  Решить графически систему уравнений: 
y=ax2+bx+c 
y=dx+f 
на заданном отрезке. 

  Найти наименьший и наибольший элемент в числовой таблице. 

  Разработать таблицу для определения средней успеваемости группы учеников. Построить диаграмму распределения среднего балла по интервалам (2,3),(3,4),(4,5) как это показано ниже: 

  Иванов И.И.

	Таблица успеваемости
	Учебные предметы
	

	ФИО
	Алгебра
	Р.язык
	Физика
	Ин.язык
	Ср.балл

	Алексеев А.А.
	3
	4
	5
	5
	4,25

	Борисов Б.Б.
	3
	4
	3
	3
	3,25

	4
	4
	4
	4
	4
	

	Николаев Н.Н.
	5
	5
	5
	5
	5

	Петров П.П.
	4
	4
	4
	4
	4

	Сергеев С.С.
	4
	3
	4
	4
	3,75

	Сидоров С.С.
	4
	3
	3
	3
	3,25
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· Необходимо создать электронную таблицу такую, в которой при заполнении данных с ответами тестируемых автоматически будет вычисляться количество правильных ответов и неправильных ответов для каждого тестируемого, а также процент правильных ответов для каждого испытуемого. При выполнении использовать функции IF, SUM, ROWS. Использовать абсолютные и относительные ссылки для составления формул. 
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1. Подсчитать процент неправильных ответов для каждого испытуемого.

2. Построить круговую диаграмму для тестируемого «Иванов», отображающую проценты правильных и неправильных ответов.

3. Найти максимальное значение из количества правильных ответов. 

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____180_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться учебником, конспектом лекций
Шкала оценки образовательных достижений:

Критерии оценки: 

Практические работы (в том числе работа на компьютере)

Выполнение практически всей работы (не менее 80%) – положительная оценка

ЗАДАНИЕ (лабораторная  работа)  №5

Лабораторная работа №20-21

Создание компьютерных публикаций на основе использования готовых шаблонов (для выполнения учебных заданий из различных предметных областей).

Теоретическая часть:

Программа MS Publisher позволяет создание публикаций, предназначенных для издания на принтере или в издательстве, рассылки электронной почтой или размещения в Интернете. Вместе с программой предоставлены заготовки (шаблоны) публикаций для широкого диапазона публикаций, бюлетни, брошуры, визитные карточки, листовки, объявления, сертификаты, резюме, каталоги и страницы веб-узлов.

Во время выбора типа создаваемой публикации в Publisherотображаются эскизы доступных заготовок (шаблонов). Для разработки публикации на основе одной из заготовок хватит щелкнуть её эскиз.

После того как откроется шаблон публикации, вам необходимо заменить текст и рисунки. Также можно менять цветовую и шрифтовую схемы, удалять или добавлять элементы макета и совершать любые другие необходимые изменения, чтоб публикация точно отображала стиль конкретной организации или деятельности.

Все элементы публикации, включая блоки текста, не зависят друг от друга. Любой элемент можно размещать точно в необходимом месте с возможностью управления размером, формой и внешнем видом каждого элемента.

Способы создания публикации:
· Публикация для печати – выбор шаблона определенного типа и задание для него шаблона оформления (имеются шаблоны нескольких категорий – бланки, буклеты, календари и др.)

· Web-узлы и электронная почта

· Наборы макетов

· Пустые публикации

· Создание публикации на основе уже имеющейся.

Запуск Publisher осуществляется по команде Пуск / Программы / Microsoft Office / Microsoft Publisher щелчком мыши. Либо щёлчком мыши по ярлыку Publisher, находящемуся на Рабочем столе или на Панели задач.

Практическая часть:

1. Используя глобальную сеть собрать материал для будущей газеты: 

1. День защитника Отечества (история, празднование);
2. 8 марта;
3. День Св.Валентина (история, празднование);
4. Новый год.
2. Используя шаблоны программы, создайте по каждой теме публикации.
Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____180_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться учебником, конспектом лекций
Шкала оценки образовательных достижений:

Критерии оценки: 

Практические работы (в том числе работа на компьютере)

Выполнение практически всей работы (не менее 80%) – положительная оценка

ЗАДАНИЕ (тестовые задания)  №6
ТЕКСТ ЗАДАНИЯ:
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Примером числовой информации может служить: 

(  таблица значений тригонометрических функций;

(  симфония;

(  разговор по телефону.

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Эта система счисления является десятичной позиционной:

(  Арабская система счисления;

(  Римская система счисления;

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Для представления информации в компьютере используется

(  аналоговый способ - бесконечное множество значений

(  дискретный способ - ограниченное количество состояний

(  всё перечисленное

4. Задание № 4

Отметьте правильный ответ

Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, называют:

(  достоверной

(  актуальной

(  объективной

5. Задание № 5

Отметьте правильный ответ

Как называют информацию, передаваемую видимыми образами и символами?

(  визуальной

(  аудиальной

(  машинной

(  тактильной

(  органолептической

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

Как называют информацию, передаваемую звуками?

(  визуальной

(  аудиальной

(  машинной

(  органолептической

(  тактильной

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №7

1. Задание  № 1
Отметьте правильный ответ

Информацию, изложенную на доступном для получателя языке называют

(  полной

(  достоверной

(  понятной

(  полезной

2. Задание № 2
Отметьте правильный ответ

Сигнал называют аналоговым, если

(  он может принимать конечное число конкретных значений

(  он непрерывно изменяется по амплитуде во времени

(  он несет текстовую информацию

(  он несет какую-либо информацию

(  это цифровой сигнал

3. Задание  № 3
Отметьте правильный ответ

Сигнал называют дискретным, если

(  он может принимать конечное число конкретных значений

(  он непрерывно изменяется по амплитуде во времени

(  он несет текстовую информацию

(  он несет какую-либо информацию

(  это цифровой сигнал

4. Задание № 4
Отметьте правильный ответ

 Для представления информации в компьютере используется:


(  аналоговый способ – бесконечное множество значений;


(дискретный способ – ограниченное количество состояний;


( всё перечисленное;

5. Задание № 5
Отметьте правильный ответ

Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, называют:

(достоверной; 

(актуальной; 

(объективной; 

6. Задание  № 6
Отметьте правильный ответ

 Информацию, отражающую истинное положение вещей, называют:

(полной; 

(полезной; 

(актуальной; 

(достоверной; 

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (самостоятельная работа) №7
ВАРИАНТ 1

1. Сформулируйте определение «информации».

2. Перечислите известные вам свойства информации.

3. Назовите виды информации по способу представления.

4. Изобразите схему информационного процесса передачи информации.

5. Сформулируйте определение  «информационной культуры». Какими социальными изменениями сопровождается информатизация общества.

ВАРИАНТ 2

1. Сформулируйте определение «информационного процесса».

2. Приведите примеры информационных процессов.

3. Назовите виды информации по способу восприятия.

4. Сформулируйте определения: «информационное общество», «информатизация общества».

5. Сформулируйте определение «информатики» и ее задачи. Какое место в системе наук она занимает? 

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____30_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Контрольная (самостоятельная) работа

Критерии оценки: 

 «5» - 90 – 100% правильных заданий

«4» - 70-90% правильных заданий 

«3» - 50-70% правильных заданий 

«2» - менее 50% правильных заданий

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №9
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

1Бит - это... 

(  логический элемент

(  минимальная единица информации

(  константа языка программирования

(  элемент алгоритма

2. Задание № 2
Отметьте правильный ответ

Чему равен 1 Гбайт? 

(  210 Мбайт 
( 103 Мбайт 
(  1000 Мбит 


3. Задание № 3
Отметьте правильный ответ

Чему равен 1 Кбайт? 

(  1000 бит

(  1000 байт

(  1024 бит

(  1024 байт

4. Задание  № 4
Отметьте правильный ответ

Сколько бит информации необходимо для кодирования одной буквы? 

(  1

(  2

(  8

(  16

5. Задание № 5
Отметьте правильный ответ

Сколько бит в слове ИНФОРМАТИКА? 

(  88

(  11

(  8

(  1

6. Задание № 6
Отметьте правильный ответ

Чему равен 1 байт? 

(  10 бит

(  10 Кбайт

(  8 бит

(  1 бод

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (самостоятельная работа) №10

Вариант 1
1. На стандартно оформленной машинописной странице должно быть 30 строк по 60 символов в каждой. Определите информационный объем 1 страницы и определите, сколько листов бумаги потребуется для распечатки текстового файла размером 50 Кбайт.  (Ответ: 30 ∙ 60 = 1800 байт - информационный объем одной странице, 50Кбайт = 50 ∙ 1024 = 51200 байт, 51200 : 1800 = 28,(4), следовательно потребуется 25 листов)

2. Решить уравнение: 10112 + Х2 = 11102.  (Ответ: х = 112)

3. Найти произведение двоичных чисел 110 и 101. (Ответ: 111102)

4. Заполните пропуски числами (ответы выделены подчеркнутым, исходные данные полужирным): 

1) 5 Кбайт = 5120 байт = 40960 бит    2) 1,5 Кбайт = 1536 байт = 12288 бит
3)  1 Кбайт = 1024 байт = 213 бит 

5. Перевести числа из двоичной в десятичную систему счисления: 

1) 111102  (Ответ: 30) 


 2) 10112 (Ответ: 11)

6. Перевести числа из десятичной в двоичную систему счисления: 

1) 9810   (Ответ:  11000101)   

2) 3710 (Ответ: 100101)

7. Сообщение о том, что Петя живет на 10 этаже, несет 4 бита информации. Сколько этажей в доме?          ( Решение: вероятностный подход, 24 =16этажей)

Вариант 2
1. Сколько страниц текста поместится на дискету объемом 1.44 Мбайт, если на странице помещается 38 строк, а в каждой строке 60 символов? (Решение: 38 ∙ 60 = 2280 байт информационный объем одной страницы, 1.44 = 1509949,44 байт, 1509949,44 : 2280 = 662,26, следовательно поместится на дискете 662 страницы)

2. Решить уравнение: 11012+ Х2 = 11102  (Ответ: 12)

3. Найти произведение двоичных чисел 111 и 110. (Ответ: 1010102)

4. Заполните пропуски числами (ответы выделены подчеркнутым, исходные данные полужирным):

1) 4 Кбайт =  4096 байт = 32768 бит    2)  2 Кбайт =  2048 байт = 16384 бит
3)  2 Кбайт = 2048 байт = 214бит
5. Перевести числа из двоичной в десятичную систему счисления:

1) 111012 (Ответ: 29)


2) 10102 (Ответ: 10)

6. Перевести числа: из десятичной в двоичную систему счисления:

1) 6110 
(Ответ:
111101)

2) 4710 (Ответ: 101111)

7. Сообщение о том, что Петя живет во втором подъезде, несет 3 бита информации. Сколько подъездов в доме? (Решение: вероятностный подход, 23 = 8 подъездов в доме)

Вариант 3
1. На диске объемом 100 Мбайт подготовлена к выдаче на экран дисплея информация: 24 строчки по 80 символов, эта информация заполняет экран целиком. Какую часть диска она занимает? 
             (Решение: 24 ∙ 80 = 1920 байт информации, 100 ∙ 1024 : 1920 = 53, (3) , 53 : 102400 = 
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 от объема диска занимает информация)

2. Решить уравнение: 10112 + Х2 = 111102. (Ответ: 100112)

3. Найти произведение двоичных чисел 110 и 111. (Ответ: 1010102 )

4. Заполните пропуски числами (ответы выделены подчеркнутым, исходные данные полужирным):

1) 3 Кбайт = 3072 байт = 24576 бит  2)  1,5 Кбайт = 1536 байт = 12288 бит

3)  8 Кбайт = 81982 байт = 216 бит 
5. Перевести числа из двоичной в десятичную систему счисления: 

1) 110102 (Ответ: 26)


2) 10112 (Ответ: 11)

6. Перевести числа из десятичной в двоичную систему счисления: 

1) 4810 
(Ответ: 110000)

2) 6510  (Ответ: 1000001 )

7. На книжном стеллаже 16 полок. Книга может быть поставлена на любую из них. Сколько информации содержит сообщение о том, где находится книга? (Решение: вероятностный подход, 2I =16 этажей, I = 4 бита информации содержит сообщение)

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____30_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Контрольная (самостоятельная) работа

Критерии оценки: 

 «5» - 90 – 100% правильных заданий

«4» - 70-90% правильных заданий 

«3» - 50-70% правильных заданий 

«2» - менее 50% правильных заданий

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №11
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Система счисления - это:

(  способ представления чисел

(  правила действия над числами;

(  правила представления чисел;

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Способ представления чисел и правила действия над ними называется:

(  системой счисления;

(  позиционной системой счисления.

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Позиционной и непозиционной бывает:

(  вычислительная система;

(  система счисления;

(  Арабская система счисления;

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Примером непозиционной системы счисления является:

(  Римская система счисления;

(  Арабская система счисления;

5. Задание  № 5

Отметьте правильный ответ

Системы счисления, в которой значение цифры не зависит от ее позиции, называется:

(  позиционной системой счисления;

(  непозиционной системой счисления

(  Римской системой счисления;

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

Примером позиционной системы счисления является:

(  Арабская система счисления;

(  Римская система счисления;

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №12
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Windows - это

(  Операционная система

(  Текстовый редактор

(  Хорошая вещь

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Ярлык - это

(  Название программы и документа

(  Ссылка на программу или документ

(  Ценник

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Для запуска программы необходимо

(  Щелкнуть левой кнопкой мыши по значку на рабочем столе

(  Двойной щелчок левой кнопкой мыши по значку на рабочем столе

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Как переместить окно? 

(  Навести мышь на границу и перетащить

(  Навести мышь на заголовок окна и перетащить

5. Задание  № 5

Отметьте правильный ответ

Операционная система это - 

( совокупность основных устройств компьютера; 

( программная среда, определяющая интерфейс пользователя; 

( программ для уничтожения компьютерных вирусов. 

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

Какие функции выполняет операционная система? 

( подключения устройств ввода/вывода 
( организация обмена данными между компьютером и различными периферийными устройствами 
( организация диалога с пользователем, управления аппаратурой и ресурсами компьютера 

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (контрольная работа)  №13

1 вариант

1. Сформулируйте определение операционной системы. Достоинства операционной системы.

2. Какие компоненты входят в состав операционной системы?

3. Назовите известные вам операционные системы.

4. Особенности Windows
5. Прикладное По. Примеры.

2 вариант

1. Для чего необходима операционная система?

2. Какие компоненты входят в состав операционной системы?

3. Какие приложения относятся к прикладным программам общего назначения?

4. Назовите характерные черты Windows
5. Какие операционные системы вы знаете?

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____30_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Контрольная (самостоятельная) работа

Критерии оценки: 

 «5» - 90 – 100% правильных заданий

«4» - 70-90% правильных заданий 

«3» - 50-70% правильных заданий 

«2» - менее 50% правильных заданий

ЗАДАНИЕ (контрольная работа)  №14

1. Схема фон Неймана. Устройства ввода.

2. Виды компьютерной памяти. 

3. Сформулируйте определение файловой системы. Какие типы файлов вам известны.

4. Как найти все файлы

· С расширением doc;
· Имя которых начинается с буквы «а»;

· Имя которых состоит из 4 букв.

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____30_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Контрольная (самостоятельная) работа

Критерии оценки: 

 «5» - 90 – 100% правильных заданий

«4» - 70-90% правильных заданий 

«3» - 50-70% правильных заданий 

«2» - менее 50% правильных заданий

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №15
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Винчестер предназначен для ...

(  для постоянного хранения информации

(  подключения периферийных устройств к магистрали

(  управления работой ЭВМ по заданной программе

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Программы сопряжения устройств компьютера называются:

(  загрузчиками

(  драйверами

(  трансляторами

(  интерпретаторами

(  компиляторами

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Расширение файла, как правило, характеризует:

(  время создания файла

(  объем файла

(  место, занимаемое файлом на диске

(  тип информации, содержащейся в файле

(  место создания файла

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Полный путь файлу: c:\books\raskaz.txt. Каково имя файла?

(  books\raskaz
(  raskaz.txt
(  books\raskaz.txt
(  txt.

5. Задание  № 5

Отметьте правильный ответ

Текущий диск - это ...

(  диск, с которым пользователь работает в данный момент времени

(  CD-ROM

(  жесткий диск

(  диск, в котором хранится операционная система

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

Какое расширение имеет текстовый файл?

( *.DOC

(*.JPG

(*.RAR

(*.COM

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №16
	

	1. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какое приложение не является текстовым редактором?
а) Блокнот

б) Word Pad
в) Paint
г) Microsoft Word 2010

	2. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

С помощью какого значка на рабочем столе запускается программа Word?
а) б) в) г) 

	3. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Как называется эта строка?
а) строка состояния

б) строка меню

в) строка заголовка

г) панель инструментов

	4. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какая вкладка является первой в окне программы Microsoft Word 2010?
а) главная 

б) файл

в) разметка страницы

г) вставка

	5. Обведите названия групп данной открытой вкладки:
Сколько всего групп на этом фрагменте?
а) 1

б) 2

в) 3

г) нет групп

	6. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Чтобы создать новый документ в программе Microsoft Word 2010 надо открыть вкладку:
а) Файл

б) Главная

в) Вставка г) Разметка страницы

	7. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Если вы хотите сохранить измененный документ вторично под тем же названием необходимо выбрать команду:
а) Сохранить

б) Открыть

в) Сохранить как

г) Открыть

	8. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Если вы хотите сохранить измененный документ вторично под другим названием необходимо выбрать команду:
а) Сохранить

б) Открыть

в) Сохранить как

г) Открыть

	9. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой клавишей можно удалить символ слева от курсора (т.е. перед ним)?
а) Delete

б) Enter

в) ← (Backspace)

г) Shift

	10. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой клавишей можно удалить символ справа от курсора (т.е. после него)?
а) Delete

б) Enter

в) ← (Backspace)

г) Shift

	11. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой клавишей происходит переход на новую строку?
а) Delete

б) Enter

в) ← (Backspace)

г) Shift

	12. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой клавишей происходит переход на заглавную букву с строчной?
а) Delete

б) Enter

в) ← (Backspace)

г) Shift

	13. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Комбинация каких клавиш выполняет переход с русского языка на английский?
а) Shift+F3

б) Enter

в) Alt+Shift г) Shift

	14. Соотнесите номер кнопки с ее названием:

1) а) цвет текста

2) б) подчеркнутый 

3) в) шрифт

4) г) цвет выделения текста

5) д) курсив

6) е) размер шрифта

7) ж) полужирный

	15. Ответьте на вопрос.

На какой вкладке и в какой группе находятся кнопки из задания 14.
	

	16. Соотнесите номер кнопки с ее названием:
1) а) Интервал (межстрочный интервал)

2) б) По центру

3) в) По ширине

4) г) Выровнять текст по левому краю

5) д) Заливка

6) е) Выровнять текст по правому краю

7) ж) Внешние границы

	17. Ответьте на вопрос.

На какой вкладке и в какой группе находятся кнопки из задания 16.
	

	18. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Рядом с названием какой группы нужно нажать на кнопку , чтобы появилось диалоговое окно, где можно установить красную строку
а) Абзац

б) Шрифт

в) Буфер обмена

г) Стили

	19. Обведите область вкладки, где устанавливается красная строка и значение для неё
	

	20. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Рядом с названием какой группы нужно нажать на кнопку , чтобы появилось диалоговое окно, где можно разреженность текста
а) Абзац

б) Шрифт

в) Буфер обмена

г) Стили

	21. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какая вкладка отвечает за настройку параметров страницы?
а) Главная

б) Вставка

в) Разметка страницы

г) Макет

	22. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какая кнопка не находится на вкладке «Разметка страницы»:
а) б) в) 

	23. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой ориентации листа нет?
а) Книжная 

б) Журнальная

в) Альбомная

	24. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

Какой способ запуска программы не правильный?
а) Двойной щелчок по кнопке на рабочем столе.

б) Пуск → Все программы → Стандартные → Microsoft Word 2010.

в) Пуск → Все программы→Microsoft Office → Microsoft Word 2010

	25. Ответьте на вопрос, выбрав вариант ответа.

С помощью какой вкладки можно вставить Таблицу?
а) Главная б) Вставка в) Разметка страницы г) Файл


Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №17
Тест «Электронные таблицы»

вариант 1

1. Рабочая книга Excel состоит из:

1) рабочих листов;

2) рабочих полей;

3) столбцов;

4) строк.

2. В электронной таблице ячейкой называют:

1) горизонтальный столбец;

2) вертикальный столбец;

3) пересечение строки и столбца;

4) тёмный прямоугольник на экране.

3. Адресом ячейки является:

1) 1С;

2) В4;

3) $C1;

4) D$1F.

4. Выбрать из приведённых записей указание на абсолютную адресацию:

1) $4C;

2) D3;

3) $D$3;

4) D1+$C

5. Ввод формул в таблицу начинается со знака:

1) $;

2) f;

3) =;

4) @.
6. Дана электронная таблица:

	
	A
	B
	C

	1
	2
	4
	3

	2
	3
	6
	2

	3
	7
	1
	1


 Значение числа в ячейке С2 равно:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 6.

7. В электронной таблице выделили группу из 4ячеек. Это могут быть ячейки:

1) A1:B4

2) A1:C2

3) A1:B2

4) A2:C4

8. Дана электронная таблица:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	5
	2
	4
	

	2
	10
	1
	6
	


В ячейку D2 ввели формулу, вычисляющую выражение по значениям других ячеек: =(A2*B1+C1). В результате в ячейке D2 появится значение:

1) 6

2) 14

3) 16

4) 24

Тест «Электронные таблицы»

вариант 2

1. Основным элементом рабочего листа в электронных таблицах является:

1) ячейка

2) столбец

3) строка

4) строка формул.

2. Заголовки столбцов обозначаются:

1) только числами

2) буквами и числами

3) латинскими буквами

4) русскими буквами

3. В строке формул отображается содержимое:

1) первой ячейки

2) текущей ячейки

3) столбца

4) строки

4. Выбрать из приведённых записей указание на абсолютную адресацию:

1) К

2) $4$C

3) H5

4) $N$1

5. Абсолютная адресация нужна для указания ссылки на:

1) конкретную ячейку

2) именованную ячейку

3) рабочий лист

4) формулу

6. Дана электронная таблица:

	
	A
	B
	C

	1
	1
	3
	4

	2
	4
	2
	5

	3
	3
	1
	2


Значение числа в ячейке В1 равно:

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

7. В электронной таблице выделили группу ячеек А1:С2. Сколько ячеек входит в эту группу?

1) 6

2) 5

3) 4

4) 2

8. Дана электронная таблица:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	5
	2
	4
	

	2
	10
	1
	6
	


В ячейку D1 ввели формулу, вычисляющую выражение по значениям других ячеек: =СУММ(А2:В1). В результате в ячейке D1 появится значение:

1) 12

2) 18

3) 28

4) 10
Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №18
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

База данных - это:

(  совокупность данных, организованных по определенным правилам

(  совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации

(  интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными

(  определенная совокупность информации

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Наиболее распространенными в практике являются:

(  распределенные базы данных

(  иерархические базы данных

(  сетевые базы данных

(  реляционные базы данных

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Таблицы в базах данных предназначены:

(  для хранения данных базы

(  для отбора и обработки данных базы

(  для ввода данных базы и их просмотра

(  для автоматического выполнения группы команд

(  для выполнения сложных программных действий

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Для чего предназначены запросы:

(  для хранения данных базы

(  для отбора и обработки данных базы

(  для ввода данных базы и их просмотра

5. Задание  № 5

Отметьте правильный ответ

Без каких объектов не может существовать база данных:

(  без модулей

(  без отчетов

(  без таблиц

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

Для чего предназначены формы:

(  для хранения данных базы

(  для отбора и обработки данных базы

(  для ввода данных базы и их просмотра

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №19
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Группа компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящихся в пределах территории, ограниченной небольшими размерами: комнаты, здания, предприятия, называется:

(  глобальной компьютерной сетью

(  информационной системой с гиперсвязями

(  локальной компьютерной сетью

(  электронной почтой

(  региональной компьютерной сетью

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Глобальная компьютерная сеть - это:

(  информационная система с гиперсвязями

(  множество компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящихся в пределах одного помещения, здания

(  система обмена информацией на определенную тему

(  совокупность локальных сетей и компьютеров, расположенных на больших расстояниях и соединенные в единую систему

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Конфигурация (топология) локальной компьютерной сети, в которой все рабочие станции соединены непосредственно с сервером, называется:

(  кольцевой

(  радиальной

(  шинной

(  древовидной

(  радиально-кольцевой

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Компьютер, подключенный к Интернет, обязательно имеет:

(  IP-адрес

(  web-страницу

(  домашнюю web-страницу

(  доменное имя

(  URL-адрес

5. Задание  № 5

Отметьте правильный ответ

Модем обеспечивает:

(  преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно

(  преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал

6. Задание № 6

Отметьте правильный ответ

 Почтовый ящик абонента электронной почты представляет собой:

(  некоторую область оперативной памяти файл-сервера

(  область на жестком диске почтового сервера, отведенную для пользователя

(  часть памяти на жестком диске рабочей станции

(  специальное электронное устройство для хранения текстовый файлов

7. Задание № 7

Отметьте правильный ответ

HTML (HYPER TEXT MARKUP LANGUAGE) является:

(  язык разметки web-страниц

(  системой программирования

(  текстовым редактором

(  системой управления базами данных

(  экспертной системой

8. Задание № 8

Отметьте правильный ответ

Назовите основные конфигурации локальных сетей.

(  Шинная

(  Кольцевая

(  Звездообразная

(  Волнообразная

9. Задание № 9

Отметьте правильный ответ

Режим Интернет с разделением времени или отсроченной связи.

(  on-line
(  off-line
Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №20
1. Задание № 1

Отметьте правильный ответ

Моделирование является одним из этапов решения задачи с использованием ПК

(  Да

(  Нет

2. Задание № 2

Отметьте правильный ответ

Какие из моделей являются графическими?

(  Программа

(  Блок-схема

(  Описание

3. Задание № 3

Отметьте правильный ответ

Типы информационных моделей:

(  Табличные

(  Иерархические

(  Локальные

4. Задание  № 4

Отметьте правильный ответ

Как называют процесс проверки правильности модели ?

(  Тестирование

(  Программа

(  Алгоритм

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

ЗАДАНИЕ (тестовые задания) №21
1. Задание № 1

1. Алгоритм-это:
1) Указание на выполнение действий,

2) Система правил, описывающая последовательность действий, которые необходимо выполнить для решения задачи,
3) Процесс выполнения вычислений, приводящих к решению задачи.
2. Свойство алгоритма – дискретность, выражает, что:
1) Команды должны следовать последовательно друг за другом,

2) Каждая команда должна быть описана в расчете на конкретного исполнителя,

3) Разбиение алгоритма на конечное число команд

3. Формальное исполнение алгоритма – это:
1) Исполнение алгоритма конкретным исполнителем с полной записью его рассуждений,

2) Разбиение алгоритма на конкретное число команд и пошаговое их исполнение,

3) Исполнение алгоритма не требует рассуждений, а осуществляется исполнителем автоматически

4) Исполнение алгоритма осуществляется исполнителем на уровне его знаний

4. Самое важное свойство алгоритма:
1) Визуальность,

2) Массовость,

3) Дискретность,

4) Аудиальность,

5. Какой алгоритм называется линейным:
1) Выполнение операций зависит от условия,

2) Операции выполняются друг за другом,

3) Одни и те же операции выполняются многократно

4) Присутствие всех возможных операций в одном алгоритме

6. Графические задание алгоритма – это:
1) Способ представления алгоритма с  помощью геометрических фигур,

2) Представление алгоритма в форме таблиц и расчетных формул,

3) Система обозначений и правил для единообразной и точной записи алгоритмов и их исполнения

7. В расчете на кого должен строиться алгоритм:
1) В расчете на ЭВМ,

2) В расчете на умственные способности товарища,

3) В расчете на конкретного исполнителя

8. Какое из перечисленных свойств относится к свойствам алгоритма:
1) Визуальность,

2) Совокупность,

3) Аудиальность,

4) Понятность

9. Циклическим называется алгоритм, в котором:
a.               Выполнение операций зависит от условия,

b.               Операции выполняются друг за другом,

c.               Одни и те же операции выполняются многократно

2) В чем заключается суть свойства алгоритма - результативность 
3) В чем заключается суть свойства алгоритма - массовость
4) В чем заключается суть свойства алгоритма – дискретность
5) В чем заключается суть свойства алгоритма – понятность
6) В чем заключается суть свойства алгоритма – детерминируемость
Ответы на тест: 
1) 2     2) 3     3) 3    4) 2   5) 2   6) 1   7) 3   8) 4   9) 3

Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется на занятие в аудиторное время 
2. Максимальное время выполнения задания: ____10_______ мин.

3. Вы можете воспользоваться собственными знаниями
Шкала оценки образовательных достижений:

Тесты

Критерии оценки: 

 «5» - 100 – 90% правильных ответов

«4» - 89 - 80% правильных ответов

«3» - 79 – 70% правильных ответов

«2» - 69% и менее правильных ответов

2.2. Задания для проведения промежуточного контроля 
2.2. 1. В форме экзамена  в группе 20
ТЕКСТ ЗАДАНИЯ:
Перечень экзаменационных вопросов

	1. 
	Основные этапы развития информационного общества.

	2. 
	Этапы развития технических средств и информационных ресурсов. 

	3. 
	Информационные ресурсы общества . Образовательные информационные ресурсы

	4. 
	Работа с программным обеспечением. Использование и обновления программного обеспечения.

	5. 
	Виды профессиональной информационной деятельности человека с использованием технических средств и информационных ресурсов.

	6. 
	Стоимостные характеристики информационной деятельности.

	7. 
	Правовые нормы, относящиеся к информации, правонарушения  в  информационной  сфере,  меры  их  предупреждения

	8. 
	Лицензионные и свободно распространяемые программные продукты. Организация обновления программного обеспечения с использованием сети Интернет.

	9. 
	Информация. Единицы измерения информации.

	10. 
	Подходы к  измерению информации. 

	11. 
	Системы счисления и их виды.

	12. 
	Дискретное  представление текстовой информации

	13. 
	Цифровое  представление графической информации

	14. 
	Дискретное  представление звуковой информации  и видеоинформации информации

	15. 
	Арифметические и логические основы работы компьютера.

	16. 
	Алгоритмы  их виды и способы их описания.

	17. 
	Программный принцип работы компьютера. Программная реализация алгоритмов различных структур.

	18. 
	Компьютерные модели различных процессов Неформальное и формальное описание модели

	19. 
	Хранение информационных объектов различных видов на различных цифровых носителях . Определение объемов различных носителей информации. 

	20. 
	Архив информации. Создание архива данных. Извлечение данных из архива.

	21. 
	Поиск информации с использованием компьютера. Программные поисковые сервисы. 

	22. 
	Поисковые системы. Алгоритм поиска информации на государственных образовательных .порталах 

	23. 
	Передача информации между компьютерами . Проводная и беспроводная связь.

	24. 
	Модем. Единицы измерения скорости передачи данных. Подключение модема. 

	25. 
	Этапы создания ящика электронной почты и настройка его  параметров. Формирование адресной  книги

	26. 
	Управление процессами. Представление об автоматических и автоматизированных системах управления  их назначение, примеры их использования

	27. 
	Архитектура компьютеров. Основные характеристики компьютеров.

	28. 
	Виды программного обеспечения компьютеров

	29. 
	Многообразие внешних устройств, подключаемых к компьютеру 

	30. 
	Операционная система. Графический интерфейс пользователя.

	31. 
	Объединение компьютеров в локальную сеть Организация работы пользователей в локальных компьютерных сетях

	32. 
	Понятие о системном администрировании. Разграничение прав доступа в сети. Подключение компьютера к сети

	33. 
	Безопасность, гигиена, эргономика, ресурсосбережение.

	34. 
	Защита информации. Антивирусная защита

	35. 
	Настольные  издательские системы: создание, организация и основные способы преобразования (верстки) текста.

	36. 
	Создание компьютерных публикаций на основе использования готовых шаблонов.

	37. 
	Возможности динамических (электронных) таблиц..



	38. 
	Математическая обработка числовых данных: работа со встроенными функциями.

	39.  Преобразование  числовых данных с помощью диаграмм. Виды диаграмм. Основные элементы диаграмм.

	40. Организация баз данных  и  системах управления базами данных. 

	41. Использование системы управления базами данных для выполнения учебных заданий: создание форм и запросов.

	42. Использование системы управления базами данных для выполнения учебных заданий: создание таблиц и отчетов.

	43. Программные  среды компьютерной графики и черчения, мультимедийные среды.

	44. Создание и редактирование графических и мультимедийных объектов средствами компьютерных презентаций. Использование презентационного оборудования. 

	45. Браузер. Примеры работы с Интернет- магазином, Интернет-СМИ, Интернет-турагентством, Интернет-библиотекой и пр.

	46. Методы создания и сопровождения сайта

	47 .      Возможности сетевого программного обеспечения для организации коллективной деятельности в глобальных и локальных компьютерных сетях: электронная почта, чат

	48.  Организация форумов, общие ресурсы в сети Интернет. 

	49. Использование тестирующих систем в учебной деятельности в локальной сети образовательного учреждения.

	50. Настройка видео веб- сессий.


ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ:
1. Создать в MS Excel таблицу «Расчет заработной платы». Построить гистограмму по результатам расчетов.

	РАСЧЕТ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ЗА 1 КВАРТАЛ

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	ЗА ЯНВАРЬ

	ФИО
	Оклад
	Премия 20 %
	Итого
начислено
	Подоходный
налог 13%
	Итого к выдаче

	Баранова Л.В.
	15000
	?
	?
	?
	?

	Васильев С.Н.
	8000
	?
	?
	?
	?

	Петрова А.Г.
	11000
	?
	?
	?
	?

	Петухова О.С.
	9800
	?
	?
	?
	?

	Савин И.Н.
	12500
	?
	?
	?
	?


Расчетные формулы: Премия = Оклад * 0,2;  Итого начислено = Оклад + Премия;

Подоходный налог = Итого начислено * 0, 13;

Итого к выдаче = Итого начислено – Подоходный налог.

2. Создать презентацию из 3-х слайдов на тему «Мир моих увлечений»

3. Набрать в редакторе MS  Word математические формулы:
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4. Создать в MS Excel таблицу «Средняя годовая температура воздуха» и выполнить условное форматирование. 

	Средняя годовая температура воздуха

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Город
	Январь
	Февраль
	Март
	Апрель
	Май
	Июнь
	Июль
	Август
	Сентябрь
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	Москва
	-12
	-10
	-3
	5
	13
	20
	23
	24
	15
	7
	-4
	-12

	Саратов
	-13
	-11
	0
	6
	8
	18
	24
	25
	15
	8
	-5
	-13

	Батуми
	6
	6
	9
	14
	18
	20
	23
	24
	19
	15
	11
	9

	Омск
	-19
	-18
	-10
	0
	10
	18
	16
	15
	10
	0
	-10
	-17

	Норильск
	-23
	-19
	-11
	-3
	0
	8
	12
	15
	0
	-3
	-13
	-22

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Установить формат данных:

	меньше 0
	 - синим цветом шрифта (полужирный),

	равное 0
	 - зеленый фон, цвет шрифта - белый,

	больше 0
	 - красным цветом шрифта (полужирный).


5. С помощью программы WinRAR добавить в архив папку Мои документы и разделить на тома размером 1,4 Мб.

6. Набрать  выражения в редакторе MS  Word 
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7. Создать презентацию из 3-х слайдов на тему «Моя профессия».

8. Подготовить схему своих родственных связей по предложенному образцу:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



9. Создать БД состоящую из главной формы «Библиотека» и подчинённой формы «Читатели» в программе MS Access.

10. Создать презентацию из 3-х слайдов на тему «Моя  семья».

11. Создать MS Excel таблицу изменения количества рабочих дней наемных работников и произвести расчет средних значений. Построить график по данным таблицы

	Кто сколько работает
	

	Среднее кол-во рабочих дней в год на работника 
наемного труда
	Среднее по
стране за
период

	Годы
	1996
	1999
	2002
	2005
	2008
	

	Великобритания
	1760
	1780
	1760
	1710
	1730
	?

	Германия
	1670
	1640
	1610
	1588
	1560
	?

	США
	1920
	1940
	1945
	1955
	1960
	?

	Япония
	2070
	2050
	2010
	1910
	1900
	?

	Среднее за год
	?
	?
	?
	?
	?
	?


12. Набрать кроссворд в редакторе  MS Word:

	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


13. Вычислить в  MS Exсеl:
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14. Создать в MS Excel таблицу расчета премии за экономию горючесмазочных материалов (ГСМ).

	Расчет премии за экономию горючесмазочных материалов (ГСМ)

	
	
	
	
	
	

	Табельный 
№
	Ф.И.О.
	План
расходования
ГСМ (литр)
	Фактически
израсходовано 
ГСМ (литр)
	Базовая
ставка
(руб)
	Премия (25 % от
базовой ставки), если
План>Фактич.
израсходов.

	38001
	Сергеев А.В.
	800
	752
	2 000,00р.
	?

	38003
	Петров С.П.
	800
	852
	2 000,00р.
	?

	38005
	Сидоров А.О.
	900
	946
	2 000,00р.
	?

	38007
	Кремнев В.В.
	400
	345
	1 000,00р.
	?

	38009
	Андреев П.Р.
	250
	251
	1 000,00р.
	?

	Премия = Базовая ставка * 0,25 при условии, что
План расходования ГСМ > Фактически израсходовано ГСМ


15. Построить таблицу и к ней диаграмму, содержащую следующие данные: день недели, температура, влажность воздуха (%).

16. Подготовить объявление по предложенному образцу.

	

· Разговорный язык и письмо

· Индивидуально и в группах

· Опыт работы

· Апробированная методика

( 123-45-67

	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67
	123-45-67


17. Создать базу данных «Студенты» из 5 записей. Сделать отчёт.

18. Создать и оформить в MS Excel таблицу, позволяющую рассчитывать расход материалов для окраски в зависимости от площади поверхности.

	Расход материалов для окраски

	Материалы
	Поверхности

	
	Двери
	Подоконники

	
	кг на 10 м2
	площадь
	расход
	кг на 10 м2
	площадь
	расход

	Олифа
	7,6
	
	
	6,6
	
	

	Белила 

тертые
	6,0
	
	
	6,5
	
	

	Пигмент
	1,5
	
	
	0,6
	
	


19. Создать в MS Excel таблицу расчета квартальной и годовой прибыли. Константы вводить в расчетные формулы в виде абсолютной адресации.

	Расчет квартальной и годовой прибыли

	
	
	
	
	
	

	 
	Квартал 1
	Квартал 2
	Квартал 3
	Квартал 4
	За год

	Кол-во проданных
изделий
	125
	412
	647
	583
	?

	Доход
	?
	?
	?
	?
	?

	Себестоимость 
	?
	?
	?
	?
	?

	Расходы 
	8 000 000
	6 000 000
	7 300 000
	5 800 000
	?

	Прибыль 
	?
	?
	?
	?
	?

	
	
	
	
	
	

	Таблица констант:
	 
	
	
	
	

	Розничная цена
	50000,00
	
	
	
	

	Процент себестоимости
	40%
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Доход=Розничная цена*Кол-во проданных изделий
	
	

	Себестоимость=Розничная цена*Процент себестоимости
	

	Прибыль=Доход-Себестоимость-Расходы
	
	


20. Создать базу данных: «Музыкальная коллекция», состоящую из 5 альбомов. Сделать отчёт.

21. Набрать таблицу в редакторе MS Word по образцу.

	
	

	
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	

	
	

	
	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 

	
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 
	· 

	
	
	
	


22. В MS Excel  с помощью функции Автозаполнение создать календарь на текущий год.

23. Настройка  графического интерфейса пользователя:

1.  Создать на Рабочем столе ярлыки программ Paint и MS Word и расположить их в правом нижнем углу экрана.

2. Упорядочить значки на Рабочем столе по имени.

3. Установить стиль оформления, выбрать фон и заставку.

24. Перевести свой год рождения в двоичную, восьмеричную и шестнадцатеричную систему счисления.

25. Создайте текст по образцу:

В компьютере для записи чисел используется двоичная система счисления, т.е. любое число записывается в виде сочетания двух цифр – 0 и 1. Почему? Просто двоичные числа проще всего реализовать технически: 0 – нет сигнала, 1 – есть сигнал (напряжение или ток).

В компьютере для записи чисел используется двоичная система счисления, т.е. любое число записывается в виде сочетания двух цифр – 0 и 1. Почему? Просто двоичные числа проще всего реализовать технически: 0 – нет сигнала, 1 – есть сигнал (напряжение или ток).

В компьютере для записи чисел используется двоичная система счисления, т.е. любое число записывается в виде сочетания двух цифр – 0 и 1. Почему? Просто двоичные числа проще всего реализовать технически: 0 – нет сигнала, 1 – есть сигнал (напряжение или ток).

2.2.2 Для проведения экзамена в группе 10 СПО

ВАРИАНТ 1

1. Первые ЭВМ были созданы...

	PRIVATE1) в 40-е годы
	3) в 70-е годы

	2) в 60-е годы
	4) в 80-е годы

	
	


2. Чему равен 1 Кбайт?

	PRIVATE1) 1000 бит
	3) 1024 бит

	2) 1000 байт
	4) 1024 байт

	
	


3. Какое количество информации содержит один разряд шестнадцатеричного числа?

	PRIVATE1) 1 бит
	3) 1 байт

	2) 4 бита
	4) 16 бит

	
	


4. Как записывается десятичное число 7 в двоичной системе счисления?

	PRIVATE1) 101
	3) 111

	2) 110
	4) 100

	
	


5. Какое устройство обладает наибольшей скоростью обмена информацией?

1) CD-ROM-дисковод
2) жесткий диск
3) дисковод для гибких дисков
4) микросхемы оперативной памяти

6. В целях сохранения информации гибкие диски необходимо оберегать от...

1) холода
2) загрязнения
3) магнитных полей
4) перепадов атмосферного давления

7. Системная дискета необходима для...

1) первоначальной загрузки операционной системы
2) систематизации файлов
3) хранения важных файлов
4) «лечения» компьютера от вирусов

8. Информационной моделью организации учебного процесса в школе является...

1) правила поведения учащихся
2) список класса
3) расписание уроков
PRIVATE "TYPE=PICT;ALT=test1-8.gif (1969 bytes)"4) перечень учебников

9. Процессор выполняет команды, записанные:

1) на алгоритмическом языке
2) на машинном языке (в двоичном коде)

3) на естественном языке
4) в виде блок-схемы

10. Алгоритм какого типа записан на алгоритмическом языке?

	1) циклический
	3) вспомогательный 

	2) линейный
	4) разветвляющийся


11. Каково будет значение переменной после выполнения операций присваивания:    X : = 5 
                X : = X + 1
	PRIVATE1) 5
	3) 1

	2) 6
	4) 10


12. В текстовом редакторе при задании параметров страницы устанавливаются...

1) гарнитура, размер, начертание
2) отступ, интервал
3) поля, ориентация
4) стиль, шаблон

13. Чтобы сохранить текстовый файл (документ) в определенном формате, необходимо задать...

	PRIVATE1) размер шрифта
	3) параметры абзаца

	2) тип файла
	4) размеры страницы

	
	


14. Примитивами в графическом редакторе называются...

1) линия, круг, прямоугольник
2) карандаш, кисть, ластик
3) выделение, копирование, вставка
4) наборы цветов (палитра)

15. Растровый графический файл содержит цветное изображение с палитрой из 256 цветов размером 10 х 10 точек. Каков информационный объем этого файла?

	PRIVATE1) 800 байт
	3) 8 Кбайт

	2) 400 бит
	4) 100 байт

	
	


16.   24-скоростной CD-ROM-дисковод...

1) имеет 24 различных скорости вращения диска
2) имеет в 24 раза большую скорость вращения диска, чем односкоростной
3) имеет в 24 раза меньшую скорость вращения диска, чем односкоростной CD-ROM
4) читает только специальные 24-скоростные CD-ROM-диски

17. В электронных таблицах нельзя удалить...

	PRIVATE1) столбец
	3) имя ячейки

	2) строку
	4) содержимое ячейки

	
	


18. Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	PRIVATE1) 5
	3) 15

	2) 10
	4) 20


19. Тип поля (числовой, текстовый и др.) в базе данных определяется...

1) названием поля
2) шириной поля 
3) количеством строк
4) типом данных

20. Какую строку будет занимать запись Венгрия после проведения сортировки по убыванию в поле Население, тыс. чел?

	PRIVATE1) 1
	3) 3

	2) 2
	4) 4


21. Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:
1) A3B8+12;

2) А1=A3*B8+12;

3) A3*B8+12; 

4) =A3*B8+12.

22. Выражение 3(А1+В1):5(2В1—3А2), записанное в соответствии с правилами, принятыми в математике, в электронной таблице имеет вид:

1) =3*(А1+В1)/(5*(2*В1-3*А2));        2) =3(А1+В1)/5(2В1-3А2); 

3) =3*(А1+В1):5(2*В1-З*А2);             4) =3(А1+В1)/(5(2В1-3А2)).

23. Максимальная скорость передачи информации по качественной коммутируемой телефонной линии может достигать...

	PRIVATE1) 56,6 Кбит/с
	3) 1 Мбит/с

	2) 100 Кбит/с
	4) 1 Кбайт/с

	
	


24. Задан адрес электронной почты в сети Интернет: user_name@mtu-net.ru
Каково имя владельца этого электронного адреса?

	PRIVATE1) ru
	3) user_name

	2) mtu-net.ru
	4) mtu-net

	


25. Браузеры (например, Microsoft Internet Explorer) являются...

1) серверами Интернета
2) антивирусными программами
3) трансляторами языка программирования
4) средством просмотра web-страниц

26. Отметьте правильные адреса электронной почты
1) moymail@rambler.ru
2) comp.os@manager
3) znanie.info.news
4) 2002km@mail.net.ru
5) kom_23@nsk.su
27. Web-страница – это файл с расширением
1) htm
2) doc
3) ftp
4) exe

28. Отметьте правильные адреса Web-страниц
1) http://www.home.dom.ru/index.htm
2) http:\\www.narod.ru\default.htm
3) www://yandex.ru/main.htm
4) http://groups.com
5) http://ftp://www.mail.ru/index.htm

29. Группа компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящимися в пределах здания называется
1) глобальной компьютерной сетью
2) информационной системой с гиперсвязями
3) локальной компьютерной сетью
4) электронной почтой

30. Электронная почта позволяет передавать
1) только сообщения
2) только файлы
3) сообщения и приложенные файлы
4) видеоизображение

ВАРИАНТ 2

1. Основоположником отечественной вычислительной техники является...

1) Сергей Алексеевич Лебедев, 

2) Николай Иванович Лобачевский, 

3) Михаил Васильевич Ломоносов, 

4) Пафнутий Львович Чебышев.

2. Чему равен 1 Гбайт...

	PRIVATE1) 210 Мбайт
	3) 1000 Мбит

	2) 103 Мбайт
	4) 1000 000 Кбайт

	
	


3. Для двоичного кодирования цветного рисунка (256 цветов) размером 10х10 точек требуется....

	PRIVATE1) 100 бит
	3) 600 бит 

	2) 100 байт
	4) 800 байт

	
	


4. Как записывается десятичное число 2 в двоичной системе исчисления?

	PRIVATE1) 00
	3) 01

	2) 10
	4) 11

	
	


5. Процессор обрабатывает информацию...

	PRIVATE1) в десятичной системе счисления
	3) на языке Бэйсик

	2) в двоичном коде
	4) в текстовом виде


6. Заражение компьютерными вирусами могут подвергнуться...

	PRIVATE1) только программы
	3) программы и документы

	2) графические файлы
	4) звуковые файлы

	
	


7. Задан полный путь к файлу C:\DOC\PROBA.TXT. Каково расширение файла, определяющее его вид?

	PRIVATE1)C:\ DOC\PROBA.TXT
	3) PPROBA.TXT

	2) DOC\PROBA.TXT
	4) .TXT


8. Информационной (знаковой) моделью является...

	PRIVATE1) анатомический муляж
	3) модель корабля

	2) макет здания
	4) диаграмма


9. Алгоритм является...

1) предметной информационной моделью
2) статической информационной моделью
3) динамической информационной моделью
4) табличной информационной моделью

10. Алгоритм, какого типа изображен на блок-схеме?

1) Циклический
2) Разветвляющийся
3) Вспомогательный
4) Линейный

11. Значением логической переменной может являться

	PRIVATE1) любое число
	3) истина или ложь

	2) любой текст
	4) таблица

	
	


12. В текстовом редакторе основными параметрами при задании шрифта являются:

1) гарнитура, размер, начертание
2) отступ, интервал
3) поля, ориентация
4) стиль, шаблон

13. В процессе форматирования текста изменяется ...

	PRIVATE1) размер шрифта 
	3) последовательность символов, слов, абзацев

	2) параметры абзаца
	4) параметры страницы

	
	


14. Растровый графический редактор предназначен для ....

1) создания чертежей
2) построения графиков
3) построения диаграмм
4) создания и редактирования рисунков

15. В процессе сжатия растровых графических файлов по алгоритму JPEG его информационный объем обычно уменьшается в .. 

	PRIVATE1) в 2-3 раза
	3)в 100 раз

	2) в 10-15 раз
	4) не изменяется

	
	


16. Информационная емкость стандартных CD-ROM-дисков может достигать ... 

1) 650 Мбайт             3) 1 Гбайт
2) 1 Мбайт                  4) 650 Кбайт

17. Браузеры (например, Microsoft Internet Explorer) являются...

1) серверами Интернета   2) антивирусными программами
3) трансляторами языка программирования
4) средством просмотра web-страниц

18. В электронных таблицах имя ячейки образуется ...

	PRIVATE1) из имени столбца
	3) из имени столбца и строки

	2) из имени строки
	4) произвольно


19. Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	PRIVATE1) 25
	3) 75

	2) 50
	4) 100




20. Сколько в предъявленной базе данных текстовых полей?

	PRIVATE1) 1
	3) 3

	2) 2
	4) 4


PRIVATE "TYPE=PICT;ALT=test1-10.gif (5109 bytes)"
21. Какие записи будут найдены после проведения поиска в числовом поле Население, тыс. чел с условием <20тыс. ?

	PRIVATE1) 2
	3) 1,4

	2) 3
	4) 1,2,3

	
	


22. Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:
1) В3С8+12;

2) В1=В3*С8+12;

3) В3*С8+12; 

4) =В3*С8+12.

23. Модем - это ...

1) почтовая программа
2) сетевой протокол
3) сервер Интернета
4) техническое устройство

24. Задан адрес электронной почты в сети Интернет: user_name@mtu-net.ru  Каково имя домена верхнего уровня?

	PRIVATE1) ru
	3) user_name

	2) mtu-net.ru
	4) mtu-net.ru

	
	


25. Web-страницы имеют формат (расширение)...

1) .TXT
2) .HTM
3) .DOC
4) .EXE

26. Отметьте правильные адреса электронной почты
1) moymail@rambler.ru
2) comp.os@manager
3) znanie.info.news
4) 2002km@mail.net.ru
5) kom_23@nsk.su
27. Web-страница – это файл с расширением
1) htm
2) doc
3) ftp
4) exe

28. Отметьте правильные адреса Web-страниц
1) http://www.home.dom.ru/index.htm
2) http:\\www.narod.ru\default.htm
3) www://yandex.ru/main.htm
4) http://groups.com
5) http://ftp://www.mail.ru/index.htm

29. Группа компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящимися в пределах здания называется
1) глобальной компьютерной сетью
2) информационной системой с гиперсвязями
3) локальной компьютерной сетью
4) электронной почтой

30. Электронная почта позволяет передавать
1) только сообщения
2) только файлы
3) сообщения и приложенные файлы
4) видеоизображение

ВАРИАНТ 3

1. Общим свойством машины Бэббиджа, современного компьютера и человеческого мозга является способность обрабатывать...

1) числовую информацию
2) текстовую информацию
3) звуковую информацию
4) графическую информацию

2. Чему равен 1 байт?.

	PRIVATE1) 10 бит
	3) 8 бит

	2) 10 Кбайт
	4) 1 бод

	
	


3. В детской игре «Угадай число» первый участник загадал целое число в промежутке от 1 до 16. Второй участник задает вопросы: «Загаданное число больше числа _?». Какое максимальное количество вопросов при правильной стратегии (интервал чисел в каждом вопросе делится пополам) должен задать второй участник, чтобы отгадать число?

	PRIVATE1) 2
	3) 4

	2) 3
	4) 5

	
	


4. Как записывается десятичное число 6 в двоичной системе счисления?

	PRIVATE1) 101
	3) 111

	2) 110
	4) 100

	
	


5. При выключении компьютера вся информация стирается...

1) на гибком диске
2) на CD-ROM-диске
3) на жестком диске
4) в оперативной памяти

6. В каком направлении от монитора вредные излучения максимальны?

1) от экрана вперед
2) от экрана назад
3) от экрана вниз
4) от экрана вверх

7. Файловую систему обычно изображают в виде дерева, где «ветки» — это каталоги (папки), а «листья» — это файлы (документы). Что может располагаться непосредственно в корневом каталоге, т.е. на «стволе» дерева?

1) каталоги и файлы      2) только каталоги    

 3) только файлы              4) ничего

8. Модель содержит информации...

1) столько же, сколько и моделируемый объект
2) меньше, чем моделируемый объект
3) больше, чем моделируемый объект
4) не содержит информации.

9. Какой из документов является алгоритмом?

1) правила техники безопасности

2) инструкция по получению денег в банкомате
3) расписание уроков
4) список класса

10. Алгоритмическая структура какого типа изображена на блок-схеме?

1) цикл

2) ветвление

3) подпрограмма
4) линейная

11. Переменная в программировании считается полностью заданной, если известны ее...

	PRIVATE1) тип, имя
	3) тип, значение

	2) имя, значение
	4) тип, имя, значение

	
	


12. В процессе редактирования текста изменяется...

1) размер шрифта

2) параметры абзаца

3) последовательность символов, слов, абзацев

4) параметры страницы.

13. Количество стандартных кодировок букв латинского алфавита составляет...

1) одну
2) две (MS-DOS, Windows)

3) три (MS-DOS, Windows, Macintosh)

4) пять (MS-DOS, Windows, Macintosh, КОИ-8, ISO)

14. Палитрами в графическом редакторе являются...

1) линия, круг, прямоугольник
2) выделение, копирование, вставка
3) карандаш, кисть, ластик
4) наборы цветов

15. Растровый графический файл содержит черно-белое изображение с 16 градациями серого цвета размером 10х10 точек. Каков информационный объем этого файла?

	PRIVATE1) 100 бит
	3) 400бит

	2) 400 байт
	4) 100 байт

	
	


16. Звуковая плата с возможностью 16-битного двоичного кодирования позволяет воспроизводить звук с...

1) 8 уровнями интенсивности
2) 16 уровнями интенсивности
3) 256 уровнями интенсивности
4) 65 536 уровнями интенсивности

17. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:С2. Сколько ячеек входит в эту группу?

	PRIVATE1) 6
	3) 4

	2) 5
	4) 3


18. Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	PRIVATE1) 20
	3) 10

	2) 15
	4) 5


19. База данных представлена в табличной форме. Запись образует...

	PRIVATE1) поле в таблице
	3) строку в таблице

	2) имя поля
	4) ячейку


20. Какие записи будут найдены после проведения поиска в поле Площадь, тыс. км2 с условием >100тыс.?

	PRIVATE1) 1, 2
	3) 3, 4

	2) 2, 3
	4) 1, 4


21. Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:
1) D3F8+12;

2) D1=D3*F8+12;

3) D3*F8+12; 

4) =D3*F8+12.

22. Модем, передающий информацию со скоростью 28 800 бит/с, за 1 с может передать...

1) две страницы текста (3600 байт)
2) рисунок (36 Кбайт)
3) аудиофайл (360 Кбайт)
4) видеофайл (3,6 Мбайта)

23. Электронная почта (e-mail) позволяет передавать...

1) только сообщения
2) только файлы
3) сообщения и приложенные файлы
4) видеоизображение

24. HTML (Hyper Text Markup Language) является...

1) сервером Интернета
2) средством создания web-страниц
3) транслятором языка программирования
4) средством просмотра web-страниц

25. Браузеры (например, Microsoft Internet Explorer) являются...

1) серверами Интернета
2) антивирусными программами
3) трансляторами языка программирования
4) средством просмотра web-страниц

26. Отметьте правильные адреса электронной почты
1) moymail@rambler.ru
2) comp.os@manager
3) znanie.info.news
4) 2002km@mail.net.ru
5) kom_23@nsk.su
27. Web-страница – это файл с расширением
1) htm
2) doc
3) ftp
4) exe

28. Отметьте правильные адреса Web-страниц
1) http://www.home.dom.ru/index.htm
2) http:\\www.narod.ru\default.htm
3) www://yandex.ru/main.htm
4) http://groups.com
5) http://ftp://www.mail.ru/index.htm

29. Группа компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящимися в пределах здания называется
1) глобальной компьютерной сетью
2) информационной системой с гиперсвязями
3) локальной компьютерной сетью
4) электронной почтой

30. Электронная почта позволяет передавать
1) только сообщения
2) только файлы
3) сообщения и приложенные файлы
4) видеоизображение

ВАРИАНТ 4

1. Развитие глобальных компьютерных сетей началось в …
	PRIVATE1) в 60-ые годы.
	3) в 80-ые годы

	2) в 70-ые годы
	4) в 90-ые годы 

	
	


2. Чему равен 1 Мбайт...

	PRIVATE1) 1 000 000 бит
	3) 1024 Кбайт

	2) 1 000 000 байт
	4) 1024 байт

	
	


3. Какое количество информации содержит один разряд двоичного числа?

	PRIVATE1) 1 байт
	3) 4 бита 

	2) 3 бита
	4) 1 бит

	
	


4. Как записывается десятичное число 4 в двоичной системе исчисления?

	PRIVATE1) 101
	3) 111

	2) 110
	4) 100

	
	


5. Запись и считывание информации в дисководах для гибких дисков осуществляется с помощью...

	PRIVATE1) магнитной головки
	3) термоэлемента

	2) лазера
	4) сенсорного датчика

	
	


6. Какое действие не рекомендуется производить при включенном компьютере?

	PRIVATE1) вставлять/вынимать дискету
	3) перезагружать компьютер, нажимая на кнопку RESET

	2) отключать/подключать внешние устройства
	4) перезагружать компьютер, нажимая на клавиши CTRL-ALT-DEL

	
	


7. Задан полный путь к файлу C:\DOC\PROBA.TXT. Каково полное имя файла?

	PRIVATE1)  C:\DOC\PROBA.TXT
	3) DOC\PROBA.TXT

	2)  PPROBA.TXT
	4) TXT

	
	


8. Предметной моделью является...

	PRIVATE1) анатомический муляж
	3) чертеж

	2) карта
	4) диаграмма


9. Какой из объектов может являться исполнителем алгоритмов?

	PRIVATE1) ножницы
	3) принтер

	2) карта
	4) книга


10. Алгоритм, какого типа записан на алгоритмическом языке?

	PRIVATE1)циклический
	3) вспомогательный

	2) разветвляющийся
	4) линейный


11. Каково будет значение переменной Х после выполнения операций присваивания:   
A : = 5                        
B : = 10
X : = A + B

	PRIVATE1) 5
	3) 15

	2) 10
	4) 20


12. В текстовом редакторе выполнение операции Копирование становится возможным после:

1) установки курсора в определенное положение
2) сохранения файла
3) распечатки файла
4) выделения фрагмента текста

13. В процессе преобразования текстового файла из кодировки MS-DOS в кодировку Windows изменяется...

1) размер шрифта

2) параметры форматирования абзаца
3) двоичная кодировка символов
4) параметры 

14. К основным операциям, возможным в графическом редакторе, относятся...

1) линия, круг, прямоугольник
2) карандаш, кисть, ластик
3) выделение, копирование, вставка
4) наборы цветов (палитра)

15. Минимальным объектом, используемым в векторном графическом редакторе, является...

1) точка экрана (пиксель)
2) объект (прямоугольник, круг и т.д.)
3) палитра цветов
4) знакоместо (символ)

16. В целях сохранения информации CD-ROM необходимо оберегать от...

1) холода
2) загрязнения
3) магнитных полей
4) перепадов атмосферного давления

17. Основным элементом электронных таблиц является...

	PRIVATE1) ячейка
	3) столбец

	2) строка
	4) таблица

	
	


18. Результатом вычислений в ячейке С1 будет:

	PRIVATE1) 5
	3) 15

	2) 10
	4) 20


19. Сколько в предъявленной базе данных записей?

	PRIVATE1) 5
	3) 3

	2) 2
	4) 4


20. Какие записи будут найдены после проведения поиска в текстовом поле Страна с условием содержит Россия?

	PRIVATE1) 1
	3) 4

	2) 2,4
	4) 2, 3


21. Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:
1) E3С8+12;

2) E1=E3*С8+12;

3) E3*С8+12; 

4) =E3*С8+12.

22. Максимальная скорость передачи информации в компьютерной локальной сети может достигать...

	PRIVATE1) 56,6 Кбита/с
	3) 100 Мбит/с

	2) 100 Кбит/с
	4) 100 Кбайт/с

	
	


23. Задан адрес электронной почты в сети Интернет: user_name@mtu-net.ru
Каково имя компьютера, на котором хранится почта?

	PRIVATE1) ru
	3) user_name

	2) user_name@mtu-net.ru
	4) mtu-net.ru

	
	


24. Гиперссылки на web-странице могут обеспечить переход...

1) на любую web-страницу любого сервера Интернета
2) на любую web-страницу в пределах данного домена
3) на любую web-страницу данного сервера
4) в пределах данной web-страницы

25. . Браузеры (например, Microsoft Internet Explorer) являются...

1) серверами Интернета
2) антивирусными программами
3) трансляторами языка программирования
4) средством просмотра web-страниц

26. Отметьте правильные адреса электронной почты
1) moymail@rambler.ru
2) comp.os@manager
3) znanie.info.news
4) 2002km@mail.net.ru
5) kom_23@nsk.su
27. Web-страница – это файл с расширением
1) htm
2) doc
3) ftp
4) exe

28. Отметьте правильные адреса Web-страниц
1) http://www.home.dom.ru/index.htm
2) http:\\www.narod.ru\default.htm
3) www://yandex.ru/main.htm
4) http://groups.com
5) http://ftp://www.mail.ru/index.htm

29. Группа компьютеров, связанных каналами передачи информации и находящимися в пределах здания называется
1) глобальной компьютерной сетью
2) информационной системой с гиперсвязями
3) локальной компьютерной сетью
4) электронной почтой

30. Электронная почта позволяет передавать
1) только сообщения
2) только файлы
3) сообщения и приложенные файлы
4) видеоизображение

Эталон ответов к промежуточной аттестации

по дисциплине «Информатика и ИКТ»

	№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2 
	 Вариант 3
	Вариант 4 

	1
	1
	1
	1
	3

	2
	4
	1
	3
	3

	3
	2
	2
	3
	4

	4
	3
	2
	2
	4

	5
	4
	2
	4
	1

	6
	3
	3
	2
	2

	7
	1
	4
	1
	2

	8
	3
	4
	2
	1

	9
	2
	3
	2
	3

	10
	4
	4
	1
	1

	11
	2
	3
	4
	3

	12
	3
	1
	3
	4

	13
	2
	2
	1
	3

	14
	1
	4
	4
	3

	15
	2
	2
	3
	2

	16
	2
	1
	4
	2

	17
	3
	4
	1
	1

	18
	3
	3
	2
	3

	19
	4
	3
	3
	4

	20
	2
	2
	4
	2

	21
	4
	4
	4
	4

	22
	1
	4
	1
	3

	23
	1
	4
	3
	4

	24
	3
	1
	2
	1

	25
	4
	2
	4
	4

	26

27
	3

1
	4

1
	5

1
	1

1

	28
	1
	4
	1
	5

	29
	3
	3
	3
	3

	30
	3
	3
	3
	3

	Итого

 операций
	30
	30
	30
	30


2.2.3. для проведения дифференцированного зачета в группе 10 
Вариант 1

1. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления:

	   345(10)

	2. Выполнить перевод из восьмеричной системы счисления в десятичную систему счисления:   345(8)


3. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в пятеричную систему счисления:

	   345(10)




4. Решить кроссворд.
Кроссворд № 1
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По вертикали:

1. Устройство с клавишами.  2. Устройство для выхода в Интернет.  3. Похож на телевизор.

4. Устройство вывода звуковой информации.  5. Переносит информацию с компьютера на лист.  6. Материнская … .  7. Служит для соединения с компьютером, с монитором. 8. Из них состоит компьютер.

По горизонтали:

1. Игровое устройство.  2. Переносит информацию с листа на компьютер. 3. Бывает шариковая и лазерная.  4. Системный … . 5. Глобальная сеть.  6. Несъёмный жесткий диск.

Вариант 2

1. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления:

	   776(10)

	2. Выполнить перевод из восьмеричной системы счисления в десятичную систему счисления:   776(8)


3. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в пятеричную систему счисления:

	   776(10)




4. Решить кроссворд.

Кроссворд № 2

	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	12
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	11
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	9
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	9
	
	8
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


По вертикали:

1. Усилительная система. 3. Устройство, вывода звуковой информации. 8. Управляет стрелкой на экране. 9. Мозг компьютера. 10. Необходим для некоторых игр. 12. Имеет буквы, числа, математические знаки (устройство ввода).

По горизонтали: 

2. Устройство, вывода изображений. 5. «Кассеты» для струйного принтера. 6. Скоростной тип принтера. 7. Устройство, распечатки файлов. 9. Модулятор – демодулятор. 11. Образец копировального устройства.

Вариант 3

1. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления:

	   173(10)

	2. Выполнить перевод из восьмеричной системы счисления в десятичную систему счисления:   173(8)


3. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в пятеричную систему счисления:

	   173(10)




4. Решить кроссворд.
Кроссворд № 3
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По горизонтали:

1. Основное устройство для ручного ввода данных в компьютер. 2. Минимальный элемент изображения.  3. Текстовый и графический. 4. Основная часть монитора. 5. Хранит информацию. 6. В нем расположены все части компьютера. 7. Помощник человека в переработки информации. 8. Устройство передачи информации. 9. Копирует информацию.

По вертикали:

1. Компьютерный зверек.2. И у телевизора и у компьютера.3. И оружие и часть компьютера. 4. Управляет диском. 5. Системный … 6. Предназначен для ввода информации на бумагу.

7. Не клавиатура, а управляет.8. Принтер бывает.      

Вариант 4

1. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления:

	   651(10)

	2. Выполнить перевод из восьмеричной системы счисления в десятичную систему счисления:   651(8)


3. Выполнить перевод из десятичной системы счисления в пятеричную систему счисления:

	   651(10)




4. Решить кроссворд.
Кроссворд № 4
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По вертикали:

1. Устройство ввода информации, на котором буквы  и цифры. 2. Устройство для выхода в Интернет. 3. Устройство для вывода музыки.  4. Устройство, куда вставляют диск.  5. Разновидность CD – ROM.  6. Разновидность модема.  7. Разновидность принтера.  8. Глобальная сеть. 

По горизонтали:

1. Устройство, ввода информации с листа на компьютер. 2. Игровое устройство. 3. Цифровая … (подключается к компьютеру).  4. Устройство, вывода информации.  5. Он бывает струйный или лазерный.    6. Бывает системный и … питания.   7. Несъёмный жесткий диск.          8. Манипулятор для ввода.

2.4. Пакет экзаменатора
	ПАКЕТ  ЭКЗАМЕНАТОРА

	Задание : Теоретическое и практическое

	Результаты освоения

(объекты оценивания)

	Основные показатели оценки результата и их критерии 
	Тип задания;

№ задания



	Уметь:

· оценивать достоверность информации, сопоставляя различные источники;

· осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей;

Знать:

· различные подходы к определению понятия «информация»;

· методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации;
	Имеет представление о методах измерения количества информации, о различных подходах к определению понятия «информация»

Определяет и сопоставляет единицы измерения информации (бит, байт, Кбт…..)

Анализирует информацию и определяет способ представления информации.

Формулирует определение «информации», перечисляет её свойства, называет виды информации.
	Теоретические вопросы 7-9

Практические задания 29-31

	Уметь:

· распознавать информационные процессы в различных системах;

· использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования;

Знать:

· назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы;

· использование алгоритма как способа автоматизации деятельности;
	Выделяет, распознает и отличает информационные процессы в различных системах.

Имеет представление об информационных моделях, умеет применять готовые информационные модели и приводит примеры автоматизированных систем управления.

Формулирует основные виды информационной деятельности человека

Перечисляет типы информационных моделей

Перечисляет основные свойства алгоритмов, способы записи алгоритмов
	Теоретические вопросы 1-6, 10-12,  16-21, 26-31

Практические задания 1-6, 19-22

	Знать:

· назначение и функции операционных систем;


	Дает примеры операционных систем, выделяет их сходства и отличия.

Владеет навыками работы в среде Windows
Имеет представление об устройстве ПК
	Теоретические вопросы 19

Практическое задание 7

	Уметь:

· иллюстрировать учебные работы с использованием средств информационных технологий;

· создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые;

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (текстовых редакторов, текстовых процессоров);
	Понимает назначение и правила работы в текстовых редакторах
	Теоретические вопросы 23

Практические задания 8-14

	Уметь:

· просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах данных;

· осуществлять поиск информации в базах данных, компьютерных сетях и пр.;

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (баз данных, компьютерных сетей);
	Имеет представление о работе с базой данных MsAccess
Демонстрирует сетевые информационные системы профессиональной деятельности

В полном объеме описывает процессы обработки, хранения, поиска и передачи информации по сети

Понимает назначение и правила работы с базой данных
	Теоретические вопр.  25, 13-15, 22

Практические задания 23-24, 25-28

	Уметь:

· представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.);

Знать:

· назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (электронных таблиц);
	Имеет представление о работе в табличном процессоре MsExcel
Понимает назначение и правила работы в табличном процессоре
	Теоретические вопросы 24

Практические задания 15-18

	Условия выполнения задания

1. Место (время) выполнения задания: задание выполняется в  аудитории 

2. Максимальное время выполнения задания: ____30_______ минут

3. Вы можете воспользоваться справочным материалом, Интернет (при выполнении практических заданий)

4. Требования охраны труда: __________Инструктаж по ТБ__________
5. Оборудование: __ПК___
Шкала оценки образовательных достижений (для всех заданий)

Процент результативности (правильных ответов)

Оценка уровня подготовки балл (отметка) вербальный аналог

90 ÷ 100 

«5»-отлично

80 ÷ 89

«4»- хорошо

70 ÷ 79

«3»- удовлетворительно

менее 70

«2»- неудовлетворительно
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8470�
София�
�
2�
Венгрия�
10200�
Будапешт�
�
3�
Греция�
10300�
Афины�
�
4�
Испания�
39100�
Мадрид�
�






�
Название�
Население,


тыс. чел�
Столица�
�
1�
Болгария�
8470�
София�
�
2�
Венгрия�
10200�
Будапешт�
�
3�
Греция�
10300�
Афины�
�
4�
Испания�
39100�
Мадрид�
�












Действие





Условие





да





нет





�
A�
B�
C�
�
1�
10�
=A1/2�
=A1+B1�
�






�
Название�
Площадь,


тыс. км2�
Население,


тыс. чел�
�
1�
Болгария�
110,9�
8470�
�
2�
Венгрия�
93�
10300�
�
3�
Испания�
504�
39100�
�
4�
Люксембург�
2,6�
392�
�






�
A�
B�
C�
�
1�
10�
=A1/2�
=СУММ(A1:B1)�
�






�
Фамилия�
Страна�
Область деятельности�
�
1�
Э. Резерфорд�
Великобритания�
Физика�
�
2�
Ж.Алферов�
Россия�
Физика�
�
3�
Л.Ландау�
СССР�
Физика�
�
4�
И.Мечников�
Россия�
Физиология�
�
5�
М.Шолохов�
СССР�
Литература�
�






�
Фамилия�
Страна�
Область деятельности�
�
1�
Э. Резерфорд�
Великобритания�
Физика�
�
2�
Ж.Алферов�
Россия�
Физика�
�
3�
Л.Ландау�
СССР�
Физика�
�
4�
И.Мечников�
Россия�
Физиология�
�
5�
М.Шолохов�
СССР�
Литература�
�
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